



昨日,外国语中学的学生在用这种方式锻炼身体素质和团结合作的能力。晚报记者 白韬 图

我省启动千万学生阳光体育运动 孩子每天锻炼一小时 能否保证有点悬

场地有限,体育教师、器材缺乏,对“一小时锻炼”提出考验
省里出台多项措施保证阳光运动

昨日上午,我省千万学生阳光体育运动在郑州外国语中学举行隆重的启动仪式,倡议孩子们“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”。我省能否将“阳光运动”进行到底?不少人发出这样的质疑。 晚报记者 党晓梅

给家长释疑 阳光运动不占上课时间

每天让学生在室外运动一小时是什么概念呢?儿子上高三的孙女士向记者发起牢骚:“学生每天集体锻炼一小

时,会不会耽误上课?现在孩子们上课学习的时间多紧啊?”

对于家长的顾虑,省教育厅体卫艺处处长郭蔚蔚解

释道:“提倡学生每天坚持阳光运动一小时,并非一定要全校集体、占用上课时间来进行锻炼。可以分时间段、

分年级进行。学生的早操、课间操和体育课也可算在内,保证学生每天锻炼一小时并非难事。”

教育厅 不能保证 100% 的学生进行阳光锻炼一小时

既然学生每天进行阳光运动一小时的形式非常灵活,是不是我省的学生就能保证每天一小时锻炼呢?郭蔚蔚对此并不持乐观态度:“肯定不能保证100%的学校和学生每天都进行阳光运动一小时。但

是与过去相比,会有大幅度提高。”

据介绍,我省大多学校存在的问题类似:体育师资不足,场地不够,器械缺乏。最重要的就是学校和家长以及学生本人对体育运动不够重视。多数农村小学没有专

职体育教师;学校体育经费投入严重不足,体育场地、设施建设与器材配备差额较大,无法满足体育教学与课外体育活动的需要;大幅度增加体育课时以后,多数学校不能开足体育课,学生每天锻炼一小时的要求落实起

来有可能大打折扣。

另外,我省学校还普遍存在重智育、轻体育,重营养、轻锻炼,重技能、轻体能的倾向。应试教育造成学生负担过重,许多孩子在补习班、辅导班中疲于奔命,体育与健康被忽视。

老师 会促动学校重视体育锻炼

省实验中学教务处副主任、体育老师吴国喜告诉记者,全校学生加起来有1万人左右,而运动场地和体育器械平均到每个人头上就少得可怜了。这样的问题在大部分中学都存在。

吴国喜对学生是否重视体育锻炼深有体会。今年春节过后,他曾对一个班的学生进行体质测试,按满分30分来算,大部分的学生成绩在20分左右,能达到满分的可谓寥寥无几。今年我省把学

生的体育成绩计入中招成绩,不少学生对此倍加重视。4月结束的体育测试,全校1700名学生,30%的学生能达到满分30分,只有一个人测试成绩在合格线以下。合格分数为18分。由此可见,能否进行

锻炼,学生的态度很重要。

对“阳光运动”的倡导,吴国喜老师举双手赞成:“目前存在的问题会引起学校的重视,对课程安排、场所整改、器材的增加都会有积极作用。”

家长 即使是形式也对孩子锻炼有益

记者调查发现,小学和中学非升学班的家长对此持拥护态度,认为孩子应该多运动、多锻炼,这样对身体有益。但是升学班的部分家长却认为这样做

是增加学生的负担,因为现在的社会大环境就是靠分数升学,升学率就是指挥棒。

而家住东风路的陈先生告诉记者,孩子明年就要

参加高考了,现在他还鼓励孩子每天都要跑步,“磨刀不误砍柴工的道理人人都懂,可是做起来就难了,家长应该明白孩子有个好的身体才能有好的未来。”

或许,教育部门提倡孩子们阳光运动一小时的做法有些形式主义,即便是形式主义也可以起到作用,至少可以让孩子们从观念上重视起来。”

措施 让体育考试起到“调控杠杆”作用

据郭蔚蔚介绍,为了监督学校能保证学生每天一小时的体育锻炼,我省也出台了一些措施,如全面实施《学生体质健康标准》,建立《学生体质健康标准》测试报告书制度。测试报告书要列入高等学校和高中阶段学生档案,并作为学生毕业、升学的

重要依据。组织实施初中毕业升学体育考试工作,体育考试成绩要按满分30分记入中考成绩总分。明年在高中会考中将增加体育考试科目。积极推进在高中毕业学业考试中增加体育考试的做法。将体育考试成绩作为高校录取新生的重要参考依据。

我省还要把学校体育工作状况作为评价地方和学校教育质量和办学水平的重要指标,要用3年时间,对现有体育教师进行一次轮训,并纳入教师培训规划。落实体育教师室外工作的劳保待遇。各级教育行政部门要加大对学校体育经费的投

入力度。

在各级各类学校建立学生常规体检制度。农村中小學生体检费用由省、市、县三级财政解决,城市中小學生体检费用列入“一费制”项目。逐步形成定期检测、重在预防的学生体质健康状况监督机制。

寻找 50 名母亲节“爱心大使”,
一天报名 130 余人

男同胞要当 “爱心爸爸”

她,是位姑娘,给孩子的礼物都想好了

她,是位妈妈,想让自己的孩子和儿童村的孩子交朋友

□晚报记者 张柳

本报讯 昨日,本报《母亲节,请您给孤儿当一天妈》的报道刊出后,引发了市民打电话报名的热潮。读者对晚报及开祥置业联合组织这一活动表示支持。几位男同胞也打来电话,急切地问:“我能不能去当爱心爸爸?”“父亲节还会有这样的活动吗?”

昨日7时至11时30分,晚报热线67659999就接到了60余位市民的报名电话。开祥置业的热线电话67778088也有70余人踊跃报名。由于此次活动人数有限,我们为不能给更多的爱心市民提供机会感到遗憾。

据记者统计,大部分报名市民在30岁至50岁之间,来自教师、公务员、纺织等各个行业,其中不乏幼教专业人士。

19岁的姑娘王新(化名),虽然年龄距离我们要求的25岁还有几个年头,但她还是给晚报打来了电话:“看到晚报报道后就非常想去。”小王曾经帮哥哥照顾

过孩子,对自己和小朋友相处很有信心。她说已经想好要给小朋友们带什么礼物了,不过“暂时保密”。

还有不少市民给我们留言。家住经三路的郭女士是位准妈妈,她说自己对“孩子有了新的认识”,想捐些玩具。而一位没有留下姓名的先生则希望,给他这样当父亲的人一个机会,给孤儿们献献爱心,让孩子们不仅拥有母爱,还能体会到父爱的真诚。

为了坚守好报名热线这一岗位,开祥置业负责统计报名情况的小王连中午休息时间都放弃了。半天的电话接下来,让小王印象深刻的是,晚报文章中特别提示:为了给孤儿们全部的爱,报名的母亲不能带自己的孩子一起去。然而,许多报名者虽然没有提出带孩子的要求,但她们的言语中还是流露出这样的想法。小王转述了一位母亲的话:“我想让我的孩子和儿童村的孩子们交朋友。”对于母亲们的这一想法,我们会商量后再做答复。

牙防组撤销 牙膏包装迅速“变脸”

包装上已不见“牙防组”认证标志
这并不影响牙膏的销售

□晚报记者 邢进

本报讯 卫生部4月30日发出公告,决定撤销全国牙病防治指导组(简称牙防组)。牙防组撤销了,众多以“通过牙防组认证”的牙膏品牌上的认证标志是否更改?昨日,记者在本市丹尼斯、思达等超市看到,各品牌牙膏已迅速“变脸”,外包装上的“牙防组”认证标志已无影无踪。一超市销售人员告诉记者,“牙防组”认证标志的取消,并没有影响牙膏销售。

■相关链接

牙防组认证大事记

牙防组是1988年经卫生部批准成立的牙病防治组织。2002年起,牙防组为多家牙膏厂家进行认证。2005年6月,有媒体指出牙防组缺乏必备人员和办公条件,认证标准不透明。

2005年9月,清华大学法学博士李刚对牙防组提起诉讼,认为其并不具有认证口腔保健品的资格。2006年12月,法院认定,牙防组不具备认证资格,乐天公司在产品包装上使用其非法“认证”标志,判决乐天公司和商家赔偿李刚8.9元。

2006年2月,陈江以牙防组等四方为被告起诉至上海市闵行区法院,理由是:牙防组对乐天木糖醇口香糖作出的认证涉嫌欺诈消费者,误导宣传。

2006年3月,因牙防组认证佳洁士、两面针等牙膏功效,郑州律师刘明以虚假宣传为由,将三者告上法庭。

2006年11月14日,认监委与卫生部共同叫停“全国牙防组”开展口腔保健品认证活动。

据牙防组官方网站显示,截至目前,牙防组已对9种产品提供了认证。

2007年4月30日,卫生部发出公告,决定撤销全国牙防组。